

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

1952 | Суббота, 21 мая 1949 г. | Цена 20 к.

Дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники партийные и беспартийные, имея ввиду, что проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой, какой была вчера уже разрешенная с успехом проблема зерновая. Нечего и доказывать, что советские люди, бравшие не однократное серьезное препятствие на пути к цели, сумеют взять и это препятствие.

И. СТАЛИН.

Третий пленум райкома ВКП(б)

Принятый Советом Министров СССР и ЦК ВКП(б) «Трехлетний план развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства (1949—1951 гг.)» — боевая программа для животноводов колхозов и совхозов. Выполняя план развития животноводства, колхозники, работники МТС и совхозов добьются дальнейшего укрепления своих хозяйств, небывалого расцвета производительных сил социалистического сельского хозяйства.

Большие и неотложные задачи стоят перед партийными и советскими работниками нашего района. Их обязанность — довести постановление партии и правительства до всех колхозников и работников животноводства, вооружить их конкретной программой действий применительно к своему хозяйству, широко развернуть соревнование за досрочное выполнение трехлетнего плана.

Состоявшийся 19 апреля третий пленум райкома ВКП(б) обсудил вопросы о трехлетнем плане развития животноводства и задачах районной парторганизации в борьбе за претворение его в жизнь.

С докладом об итогах V-го пленума Крайкома ВКП(б), обсудившего трехлетний план, выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Алексеенко.

Докладчик отметил, что из всех отраслей сельского хозяйства наиболее отсталой является общественное животноводство. Колхозы района развивались односторонне. Все внимание руководителей колхозов, парторганизаций было сосредоточено на разрешении зерновой проблемы. Это привело к тому, что уровень развития общественного животноводства резко отстал от общего подъема сельского хозяйства.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о трехлетнем плане развития общественного животноводства коммунисты и все трудящиеся района восприняли как боевую программу дальнейшего усиления могущества нашей Родины, увеличения колхозных доходов.

За три года колхозы района должны увеличить поголовье крупного рогатого скота по сравнению с 1948 годом в три раза, поголовье овец — в шесть раз, свиней — в два с половиной раза и птицы — в десять раз.

Тов. Алексеенко сказал, что в большинстве колхозов района медленно идет восстановление маточного поголовья, являющегося основой воспроизводства и увеличения поголовья скота. Может ли, например, колхоз им. Кирова увеличить поголовье крупного рогатого скота своими силами, если на его ферме коровы от всего стада составляют лишь 13 процентов?

Большой бич животноводства — яловость скота. В сельхозартеле им. Шаумяна в 1948 году от 100 коров получено 78 телят. За истекшую зиму по вине некоторых председателей колхозов, работников животноводства был до-

пущен большой падеж и разбазаривание скота. В колхозе «Комсомолец» за четыре месяца от падежа и вынужденной прирезки уменьшилось поголовье крупного рогатого скота на 13 голов, что составляет 8 проц. от всего его количества. Снизилось количество скота и в артелях им. Коминтерна, им. Молотова, им. Шаумяна и других.

В колхозах района имеется много замечательных мастеров животноводства, которые любовно ухаживают за скотом и сохраняют все закрепленное за ними поголовье. Телятница колхоза им. Кагановича тов. Кравченко из 45 закрепленных за нею телят сохранила всех. Скотник артели им. 8-е марта Тихон Владимирович Малютин ежегодно выращивает весь закрепленный за ним скот. Чабан колхоза «Великий перелом» тов. Михайлюк сохранил весь молодняк и получил в среднем настриг шерсти на одну овцу по 4 килограмма, при плане 3,2 килограмма.

Эти примеры говорят о том, что колхозы района могут не только успешно выполнить, но и превзойти трехлетний план развития животноводства.

Докладчик особо останавливается на вопросе кормовой базы. Из года в год колхозы района не выполняют планы заготовки грубых и сочных кормов. В результате скот из зимовки выходит ежегодно истощенным и не мало его гибнет. Это обязывает руководителей колхозов уже сейчас начать изыскание и заготовку кормов. Необходимо также развернуть большие работы по улучшению племенного дела в животноводстве.

По обсужденному вопросу развернулись оживленные прения. Председатель колхоза «Красное знамя» тов. Стрекозов сказал, что постановление партии и правительства о трехлетнем плане развития общественного животноводства обязывает работников сельского хозяйства, трудиться все меры к тому, чтобы досрочно выполнить трехлетний план.

В нашем колхозе, — продолжал он, — пять ферм. Поголовье скота сейчас достигло довоенного уровня. Однако продуктивность его еще низкая. Это объясняется тем, что кормовая база далеко недостаточна. Теперь в связи с задачами резкого увеличения поголовья общественного скота и повышения его продуктивности необходима мощная кормовая база. Мы посеяли в этом году суданки 75 гектаров, могоара 30 гектаров, кукурузы на силос 35 гектаров, кормовой свеклы 6 гектаров и кормовых арбузов 4 гектара. Кроме того мы надеемся получить хороший урожай зерновых. Все это даст возможность создать хорошую кормовую базу для нашего скота.

С большим вниманием участники пленума заслушали выступление директора госплемрассадника бронзовых индеек тов. Григорьева. Он отметил, что в трехлетнем плане большое место уделяется раз-

витию птицеводства. Но некоторые колхозы района недооценивают эту отрасль. Иначе чем же можно объяснить, что колхозы им. Молотова, им. Сталина, им. Шаумяна и им. Коминтерна полностью ликвидировали птицеводство?

Плохо сохраняется во многих сельхозартелях и молодняк 1949 года. В отдельных колхозах падеж доходит до 47 процентов.

Правильно понимают значение птицеводства руководители колхозов «Путь Ленина» и «Красное знамя». В этих сельхозартелях поголовье птиц с каждым годом увеличивается. Поэтому не случайно, что они всегда досрочно выполняют план яйцепоставок. Кроме того колхоз «Путь Ленина» сдал яиц индейки сверх плана на 10 тысяч рублей.

Сейчас перед нами стоит задача, — сказал тов. Григорьев, — организовать птицеводство в каждом колхозе, вырастить не менее 30 тысяч индеек, которые намного облегчат колхозам выполнение плана мясоставок.

Секретарь парторганизации колхоза «Маяк социализма» т. Редькин сказал, что работники животноводства артели с горячим одобрением встретили постановление партии и правительства о трехлетнем плане развития общественного животноводства.

— На 1 января этого года, — продолжал тов. Редькин, — на нашей молочно-товарной ферме имелось 293 головы крупного рогатого скота. Планом на 1949 год предусмотрено довести поголовье этого скота до 348 голов. Сейчас на ферме имеется 326. Задание будет перевыполнено.

— Чтобы обеспечить скот кормами, мы посеяли 50 гектаров трав на зеленый конвейер, десятки гектаров кормовой свеклы, кукурузы на зерно и на силос и другое.

На пленуме справедливой критике подверг некоторых руководителей колхозов райуполномоченный Министерства заготовок тов. Весельев. В своем выступлении он отметил, что колхозы неудовлетворительно выполняют задания по поставкам масла, мяса и яиц. Годовой план яйцепоставок выполнен только на 1 процент. Больше всего это объясняется тем, что многие руководители колхозов не любят разводить птицу и развивать эту доходную отрасль хозяйства. Большие убытки терпят колхозы из-за того, что в счет мясоставок сдают истощенный скот. Они вынуждены сдавать излишнее количество скота. Все это — результат беззаботности о животноводстве.

Плохо поставлена и политико-воспитательная работа среди работников животноводства. Партийные организации и правления колхозов не заботятся о их нуждах. На фермах колхозов им. Шаумяна, им. Кирова, «Великий перелом» непролазная грязь. Жилые помещения запущены. Нигде не найдешь ни одного лозунга или плаката. Редко там бывают и агитаторы.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое решение.



Плакат худ. Викторова, выпущенный издательством «Искусство». Прессклише ТАСС.

ХОРОШАЯ ЗАБОТА О НОВОМ УРОЖАЕ

Хорошо трудятся трактористы тракторной бригады из колхоза «Комсомолец», где бригадиром тов. Прудеев. Завершив весенний сезон бригада полностью переключилась на подъем паров и культивацию подсолнечника. Вспашка паров заканчивается.

13 мая тракторист тов. Бобрицкий вместе с прицепщиком Александром Заевым первыми приступили к культивации подсолнечника. Бригадир тов. Прудеев дал задание — прокультивировать не менее 15 гектаров.

Целый день без остановки работал на своей машине тов. Бобрицкий, обрабатывая участок лучшей звеньевой колхоза Дарьи Кудиповой. Вечером подсчитали, оказалось, что за смену он сдал на тракторе «Универсал» — 23,5 гектара.

За три рабочих дня тов. Бобрицкий прокультивировал 70 гектаров подсолнечника, вместо 4 гектаров по норме.

Н. Черноусов, агротехник колхоза.

ОБРАЗЦОВЫМ УХОДОМ СБЕРЕЖЕМ ЛЕСОПОЛОСЫ

Ранней весной этого года колхозники сельхозартеля им. Шаумяна посадили 6 гектаров полезных лесополос. Но это только начало дела. Главное — вести постоянный уход за молодыми деревцами и сохранить их.

Как только в лесополосах появились сорняки, звенья дружно приступили к борьбе с ними. Уже проведена одна сплошная прополка, культивация междурядий началась вторая прополка с рыхлением самих рядков.

Из-за отсутствия дождей молодые деревца начали засыхать. Звенья организовали полив посадок. Они подвозили воду в бочках. На растения выливалось одно ведро воды и, чтобы вода не испарялась, лунки сразу же присыпали сухой землей. Всего полито 2 гектара лесопосадок.

Большое трудолюбие и старание показали звеньевые Татьяна В. Селая и Анастасия Бандилет.

Чубукин,

бригадир полеводческой бригады.

Международный обзор

На сессии Генеральной

Ассамблеи ООН

Для обстановки, сложившейся на сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, характерен состоявшийся на этой неделе новый закулисный сговор англо-американских представителей. Этот сговор предпринял вопрос о судьбе бывших итальянских колоний. Эта сделка предусматривает, что Киренаика переходит к Англии, Триполитания к Италии, Сомали возвращается Италии, а Эритрея делится между Эфиопией и Англо-Египетским Суданом. Задача англичан и американцев состояла теперь в том, чтобы протолкнуть это решение через Политический комитет и Генеральную Ассамблею.

В Политическом комитете еще в начале сессии Советский Союз предложил резолюцию, направленную на обеспечение такой коллективной опеки, которая в наибольшей степени способствовала бы быстрому переходу бывших итальянских колоний к независимости. Это решение вопроса получило поддержку со стороны ряда делегаций.

Англо-американские планы раздела итальянских колоний, фактически сохраняющие америкаанское господство, напротив вызвали почти единодушное осуждение в Политическом комитете. Однако накануне голосования делегации США и Англии с помощью нажима заставили многих делегатов изменить свое мнение, в результате советское предложение не было принято и прошло предложение англо-американского плана о разделе итальянских колоний.

11 мая на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи был рассмотрен доклад Специального политического комитета по индонезийскому вопросу. Делегации Австралии, Индии предложили перенести обсуждение этого вопроса на четвертую сессию Генеральной Ассамблеи. Делегации СССР, Белоруссии, Украины, Польши и ряда

других стран возражали против этого. Они говорили, что снятие с обсуждения нынешней сессии индонезийского вопроса и перенесение его на четвертую сессию развязывает руки голландским захватчикам и ставит под угрозу само существование Индонезийской республики.

Хотя многие представители понимали эту опасность и хотели бы поддержать Советский Союз и страны народной демократии, но вольно под нажимом Англии и США проголосовали за перенесение индонезийского вопроса на четвертую сессию Генеральной Ассамблеи.

Прогрессивные деятели

выступают против Северо-атлантического договора

Перед обсуждением Северо-атлантического договора в английской палате общин многими депутатами лейбористской партии была подписана поправка к резолюции правительства. Поправка призвала не ратифицировать этот договор. За ратификацию выступали в основном не члены правящей лейбористской партии, а наоборот, члены партии оппозиции, то есть консервативной партии во главе с Черчиллем. Поддержка Черчиллем этого договора уже сама по себе свидетельствует о том, что этот договор носит агрессивный характер. За резолюцию правительства, предлагающую одобрить Северо-атлантический договор, проголосовало 333 депутата из 640 членов парламента.

Интересно отметить, что в эти же дни происходит обсуждение вопроса о ратификации Северо-атлантического договора в сенатской комиссии США по иностранным делам. Выступая в этой комиссии от имени прогрессивной партии, Уоллес призывал не одобрять Северо-атлантический договор, а путем двухсторонних переговоров между США и СССР положить конец «холодной войне» и устано-

вить прочный и длительный мир.

Против утверждения Северо-атлантического договора по всей стране выступают многие общественные, профсоюзные, церковные, научные и другие организации.

Народные массы США хотя и поддерживают широкую кампанию, проводимую прогрессивными деятелями и организациями.

Выборы в Венгрии

и в Болгарии

В воскресенье, 15 мая в Венгрии проходили выборы в парламенты. Венгерский народ голосовал по единому списку Народного фронта независимости. Предварительные данные о результатах голосования говорят о победе Народного фронта, руководимого венгерской партией трудящихся.

Предварительные итоги таковы: из 5.239.793 избирателей за Народный фронт независимости проголосовало 5.006.756, против — 153.982, 79.255 бюллетеней признаны недействительными.

В Болгарии 15 мая народ впервые участвовал в выборах в местные народные советы. Результаты выборов также свидетельствуют о единодушии болгарского народа, его доверии Отечественному фронту и Болгарской коммунистической партии.

По предварительным данным, в выборах околийских (уездных) народных советов из 4.542.325 избирателей приняли участие в голосовании 4.216.386 или 92,82 процента. За единый список Отечественного фронта отдано 3.859.240 голосов или 91,53 процента.

Выборы в Венгрии и Болгарии, проходившие в обстановке невиданного подъема и активности избирателей, являются новой демонстрацией сил стран народной демократии, сплочения народных масс, успешно борющихся за мир и создание фундамента социализма.

В. Смирнов



Узбекская ССР. Заведующая кафедрой неорганической химии Ташкентского сельскохозяйственного института З. Н. Саид-Насырова проводит научно-исследовательскую работу, связанную с развитием металлургии в Средней Азии.

От всего сердца

С самого раннего детства я мечтала стать учительницей, но я не знала, что такое счастье родиться в царское время да еще в семье крепянина-бедняка. Получить образование в то время могли люди других сословий: помещичьего, пещерского, чиновничьего. Детям бедных, крестьян - бедняков в средние и высшие учебные заведения доступа не было.

Где мои родители могли взять средства, чтобы осуществить мою мечту?

Только случайно, с помощью моих родственников моей матери и отца я смогла найти немного денег, чтобы поступить в гимназию в гор. Уфе.

А сколько тогда я вынесла оскорблений, унижений и неприятностей. Девочки из дворянских, чиновничьих и богатых купеческих семей не хотели со мной рядом сидеть. То и дело я слышала: — Фи, мужичка, нищая, от нее и пахнет. Не садитесь с ней, девочки, ее отец землю пашет.

Редко кто и из преподавателей гимназии относился хорошо. С их уроков я видела высокомерие, холодную учтивость, из-под которой проглядывало нескрываемое презрение к простым людям, к народу.

А иногда в тоне их обращений ко мне прорывалась наглость и грубость. Мало светлых, счастливых дней было в моей юности. Я упорно и настойчиво училась, терпела.

Учительницей я стала в 1919 году, когда Великая Октябрьская революция широко открыла двери жизни всем трудящимся нашей страны. Как и у миллионов других людей, моя жизнь стала счастливой и светлой. В советской стране труд стал делом чести, доблести и героизма. За моими плечами уже 25 лет непрерывной педагогической работы.

Партия и правительство высоко оценили мой труд и наградили меня орденом Трудового Красного Знамени. Спасибо им, спасибо нашему великому вождю и учителю товарищу Сталину, открывшим мне, и всем трудящимся путь к счастью.

Е. Хромова,

учительница неполной средней школы № 9.

Пора начать подготовку к новому учебному году!

Вчера школы нашего района, как и всей страны, начали отчитываться перед Родиной о своей работе. Учащиеся сдают выпускные и переводные экзамены. Это — самый ответственный период в жизни школы.

Коллектив учителей и учащихся женской средней школы № 3 им. Сталина в текущем учебном году поработал много и напряженно. Наши усилия не пропали даром — школа пришла к экзаменам уверенно и спокойно.

Достойную помощь и поддержку школе оказывали партийные и советские организации города и района, отдел народного образования. Большую заботу о школе проявляют и общественность города в лице родителей наших школьников и организации, шефствующие над школой. Организованный родительский комитет под руководством тов. Хомутина помог школе выполнить закон о всеобщем начальном обучении. Средствами родительского комитета оказана большая материальная помощь 42-м учащимся — детям-сиротам воинов Ве-

В. Н. БАБАК,
директор школы.

В подготовке школы к новому учебному году, в удовлетворении ее нужд многое сделали наши шефы. Руководители маслозавода, стройучастка № 6, консервного завода, районной ветеринарной лечебницы и организации, где руководителем т. Аветисян, помогли в ремонте здания школы, в благоустройстве ее территории, в оборудовании классов и другом. Весь коллектив школы выражает им горячую благодарность за помощь и поддержку.

На заботу партии и государства о школе, на помощь общественности города коллектив школы ответил напряженным трудом. Школа завершает учебный год не с плохими показателями. Из 786 учащихся 80 имеют годовые оценки на «5», 180 — на «5» и «4».

Многие классы допущены полностью к экзаменам. Ученицы десятого класса, где классным руководителем учительница русского языка и литературы Надежда Федоровна Степанова, недавно награжденная медалью «За трудовое отличие», все допущены к экзаменам на аттестат зрелости.

Теперь, когда текущий учебный год на исходе и наступила пора подготовки к новому учебному году, необходимо принять меры к тому, чтобы закрепить добытые успехи и приумножить их. Эта задача требует всяческого поощрения и развития почва, который проявили общественность города, промышленные предприятия и организации в помощи школам. Пора разворачивать подготовку школ к новому учебному году. Это дело не только одних работников народного образования, но и всей общественности, организаций и предприятий района, патристический долг которых — принять в подготовке школ к новому учебному году более активное и горячее участие.



Что читать к 150-со дня рождения А. С. Пушкина

В. Г. Белинский — Сочинения Александра Пушкина. В книгах Пушкинского собрания сочинения в 6 томах. Гослитиздат 1948 г., страница 172—610.

Н. Г. Чернышевский — Сергеевич Пушкин. Его произведения. В книгах: Н. Г. Чернышевский, полное собрание сочинений. III. Гослитиздат 1947 г., 310—339.

Н. Г. Чернышевский — Пушкина. В книгах: Н. Г. Чернышевский, избранные сочинения. Критика. Гослитиздат, страница 180—242.

Н. А. Добролюбов — Александр Пушкин. В книгах: Добролюбов, полное собрание сочинений в 6 томах. Гослитиздат том I, страница 107—118.

Н. В. Гоголь — Нескелье Пушкина. В книгах: Н. В. Гоголь, собрание сочинений в 6 томах. Гослитиздат 1941 г., том VI, 59—66.

М. Горький — О Пушкине. Стенограмма лекции в Академии наук СССР. Страницы 13—21, 28—42.

Д. Д. Благой — Пушкин — национальный поэт. Из «Молодая гвардия» 1948 г., страница 36.

Н. Л. Бредский — Пушкин. Пушкин. Гослитиздат 1937 г., страница 893.

А. Егоров — Освободительные идеи русского народа XIX века. Издательство «Советский писатель», 1946 г., 46—70.

В. Вересаев — Пушкин. Систематический свод свидетельств современников. Издательство «Советский писатель», 1936 г.

М. Ю. Лермонтов — Смерть Любимое издание.

В. Маяковский — Юбилейное издание.

И. Новиков — Пушкин в Голландии. Гослитиздат, 1947 г., страница 288—289.

С. Стальский — Пушкин. В Стальский, сочинения. Гослитиздат, 1948 г., страница 288—289.

Ответственный редактор Л. З...

КИНОТЕАТР

21 мая новый художественный документальный фильм «Сталинградская битва». Принимаются заявки на бесплатный просмотр. Касса с 2 час. дня.

База концентрации сельхозтов (Коопторг) Георгиевского потребсоюза имеет в наличии картофель, масло растительное, сливки на сахаре, джем, рис, пшено, яйцо и др. Госбюджетным органом больницам, родильным домам, детским яслям производится по безвозмездному расчету.

Одновременно принимаются заявки на необходимое количество сельскохозяйственных...

От Георгиевского Госбанка и центрального

Согласно инструкции Министерства финансов № 224 от 1948 г. взнос по займу удерживается с заработной платы за период с 1-ю половиной мая 1949 года.

Отчетные сведения по форме № 16 до 25 мая представляются ежедневно, а с 26-го февраля месяц 1950 года — в месяц при выплате заработной платы за 2-ю половину каждого месяца представляются через госбанк одновременно с поручением на перечисление взноса по займу.